\NS]\i TD-Codage de textes

Exercice 1 :

Voici un texte représenté en machine suivant le code ASCII.

01000010 01101111 01101110 01101010 01101111 01110101 01110010
00100000 01100011 01101000 01100101 01110010 00100000 01100001
01101101 01101001 00101110

1. Décoder ce texte "manuellement”. Se servir de la table ASCII du cours.
2. Vérifier votre réponse a l'aide du lien ci-dessous.

http://javascool.gforge.inria.fr/v4/documents/sujets-mathinfo/convertisseur.php

Exercice 2:

1. Quel est la taille (en ko) d'un fichier contenant 75 000 caractéeres ?

2. a. On tape la phrase "Bonjour a tous." Dans un fichier créé avec le logiciel Notepad++ sous
Windows.

Quelle est la taille (en octets) de ce fichier quand on le sauvegarde sur le disque dur ?

b. On tape la méme phrase dans un fichier créé avec le logiciel Open Writer de la suite Open Office.
La taille du fichier sauvegardé est 8 683 octets. Comment expliquer la différence par rapport a la

guestion a.

Exercice 3:
Pour chacun des caracteres suivants, dont le point de code est donné en hexadécimal, donner
I'encodage UTF-8 du caractére, en donnant les octets en décimal et en hexadécimal.

e Caractere N (point de code U+004E)

e Caractere é (point de code U+00ES8)

e Caractere U (point de code U+10E1)

Exercice 4 :

Sachant que le point de code du symbole "é" est 233, donner la séquence de points de code du
mot "élégance”, puis les octets en binaire correspondant a I'encodage UTF-8 de ce mot.
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